
Ata da 45ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia 

  em 02 de setembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Rosemberg Pinto, ad. hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial 

com a finalidade de comemorar os 15 anos de fundação da Associação das Pessoas com 

Albinismo na Bahia (Apalba). Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Fabya dos Reis Santos, 

Secretária de Promoção da Igualdade Racial; Alexandre Barone, Superintendente dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência da Secretaria de Justiça, Direitos Humanos e Desenvolvimento Social, 

representando o Governador do Estado; Ailton Ferreira, Assessor Especial da Secretaria de Promoção 

da Igualdade Racial; Antônio Purificação, Coordenador de Promoção da Equidade da Diretoria de 

Gestão do Cuidado da Secretaria Estadual de Saúde; Maria Helena Machado Santa Cecilia, Diretora 

Executiva da Apalba; Joselito Perreira da Luz, Membro da Comissão de Ética da Apalba; Islândia Costa, 

Coordenadora da Associação Vida Brasil; Shirley Cristina Moreira, Médica Dermatologista e Sócia-

Fundadora Apalba; Rosa Virgínia do Lago Barreto, Médica Oftalmologista do Instituto Baiano de 

Oftalmologia e Prevenção da Cegueira e do Centro de Reabilitação Visual das Obras Sociais Irmã Dulce; 

Maria das Graças Conceição dos Santos, representante do Instituto dos Cegos da Bahia; Deputada 

Fabíola Mansur; Deputado Federal Jorge Solla. Após a composição da mesa, o Sr. Presidente, 

quebrando o protocolo, concedeu a palavra a Sra. Fabya dos Reis Santos, que ressaltou a necessidade 

de um debate sobre a saúde que se converta em ações que envolvam políticas públicas nas escolas 

estaduais e municipais. O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para a Deputada Fabíola 

Mansur e, da tribuna, falou da existência de três projetos de iniciativa de Fabíola Mansur, Luiza Maia e 

da Ex-Deputada Graça Pimenta que versam sobre o albinismo. Afirmou que uma das tarefas da Sessão 

é construir uma unidade entre os três projetos, para que haja uma tramitação mais facilitada na Casa. 

Lamentou o cenário político brasileiro e, prosseguindo, falou das conquistas da Apalba, destacando a 

parceria com o Governo da Bahia, quando foi criado o Programa Estadual de Atenção Integral às 

Pessoas com Albinismo. O Sr. Antônio Purificação disse que no SUS é preciso trabalhar de modo 

conjunto entre as esferas, afirmando que é importante organizar a rede de serviços, que é frágil para a 

parte da oftalmologia, que conta com três instituições, sendo apenas uma no interior. Acrescentou que 

as populações estão em uma situação de vulnerabilidade e, finalizando, disse que se pode criar uma 

Câmara Técnica e trazer o Conselho Estadual de Secretários Municipais de Saúde (Cosems) para a 

discussão. O Sr. Jorge Solla disse que não poderia deixar de marcar presença para parabenizar e 

comemorar os 15 anos da Apalba, pois a semente plantada por todos que militaram nessa causa 



representa o que há, hoje, de mais importante na organização de um segmento de pessoas que precisam 

de políticas públicas diferenciadas. Vendo a Bahia na dianteira do processo, disse que o desafio não é 

só consolidar, mas ampliar a capacidade de nacionalizar o processo de organização. No entanto, 

ressaltou que o Brasil está saindo de um período de conquistas sociais, inclusão social, grandes avanços 

na saúde, na educação, na assistência social, nas políticas mais importantes, especialmente para 

aqueles mais excluídos, para entrar num cenário bastante adverso. O Sr. Alexandre Barone disse que 

representa o Secretário de Justiça, Direitos Humanos e Desenvolvimento Social, Geraldo Reis, e, por 

determinação, o Governador Rui Costa. Inicialmente, referiu-se às consequências geradas pelo 

momento político por que passa o País, ressaltando a necessidade de continuar lutando por questões 

como o passe livre intermunicipal e outras tantas políticas que poderão ser feitas a partir de uma lei 

nacional que garanta direitos às pessoas com deficiência. O Sr. Presidente fez saber da necessidade da 

Casa Civil redigir um projeto que seja síntese dos três projetos que tramitam na Casa e informou sobre 

a distribuição de protetores solares após o encerramento da Sessão. Na sequência, as Sras. Sara e Ana 

prestaram uma homenagem aos 15 anos da Apalba com uma apresentação musical. O Sr. Presidente, 

em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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